



От техники —  
максимальную  
отдачу

## Инициатива поддержана

Ни одна строительная площадка не обходится без делового участия механизаторов. Сегодня бульдозеры с эмблемой УМСП Саратовгэстроя можно встретить на всех стройплощадках города, а также на заводах комбината промышленных предприятий. Везде нужны эти механизмы. Не случайно строители говорят, что фундамент под общий успех закладывают механизаторы.

Много славных дел на лицевого счету у наших бульдозеристов. Однако они не удовлетворяются вчерашним днем. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, комсомольско-молодежная бригада машинистов бульдозеров кавалера двух орденов Ленина П. Власова на строительстве химического завода развернула социалистическое соревнование под девизом: норму пятидневки выполнять за 35 часов.

В тракторном участке состоялось открытое партийное собрание, на котором шел разговор о инициативе коллектива П. Власова. С трибуны собрания Павел Алексеевич вновь призвал товарищей по профессии включиться в творческое трудовое соперничество за достижение максимальной нагрузки на каждый механизм и за счет этого выполнять каждое пятидневное задание на пять часов раньше.

Вслед за инициатором выступили бригадиры бульдозеристов и автогрейдеристов П. Гуськов, Н. Ельашев, В. Илюшкин, Ф. Жардан. От имени своих напарников они единодушно поддержали почин комсомольско-молодежной бригады и заверили, что не останутся от инициаторов, будут выполнять пятидневку за 35 часов.

Коллектив участка, которым руководит В. Вельдяев, успешно решает производственные задачи. Механизмы были своевременно подготовлены к эксплуатации в условиях весенней распутицы. Бригады имеют конкретные месячные задания по аккордным нарядам. Все вместе взятое позволяет механизаторам ускорять земляные работы.

**Т. ПОНОМАРЕВ,**  
секретарь парткома управления механизации.

## Все резервы — в действии!

На текущий год наш коллектив принял высокие обязательства. В частности, годовой план решено выполнить к Дню энергетика, обеспечить безаварийное использование механизмов, продлить межремонтный период работы экскаваторов, бульдозеров и другой техники, значительно повысить коэффициент выхода машин на линию.

Одним из важнейших пунктов обязательства является повышение производительности труда. С переходом на пятидневную рабочую неделю мы пересмотрели ранее принятые обязательства.

Чтобы выполнить намеченную программу работ, нам необходимо повысить производительность труда не менее чем на 9 процентов.

Первые три месяца определяющего года пятилетки показывают, что коллектив может выйти на заданные рубежи. Этому будет способствовать и пополнение участка новой техникой. Недавно мы получили 12 бульдозеров Д-606, 8 тракторов Т-74, два экскаватора «Калининец». К разгару летнего сезона ожидается еще пополнение новой строительной техникой. Так что главные предпосылки для роста производительности труда у нас есть. Наша боевая задача заключается в том, чтобы внутренние резервы быстрее привести в действие.

**Ю. ЛАБЗИН,**  
начальник участка  
специализации УМСП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного  
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и  
управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 26 (1481) ♦ Среда, 3 апреля 1974 года ♦ Цена 1 коп.

Проверяем выполнение обязательств

## СМЕЖНИКИ, ПОТОРОПИТЕСЬ!

Производство вискозной текстильной нити мощностью 7,8 тысячи тонн шелка в год намечалось подготовить и сдать в эксплуатацию еще в декабре прошлого года. Но с этой задачей коллективы Химстроя, субподрядных организаций и эксплуатационники не справились. Сказалось большое распыление сил по многим объектам, необеспеченность материально-техническими ресурсами, перебои в снабжении строительными материалами.

Учитывая отставание, подразделения Химстроя и субподрядные организации сейчас принимают меры, чтобы ввести в действие производство шелка во втором квартале. Этот пункт записан в обязательствах коллектива Саратовгэстроя, принятых на четвертый, определяющий год девятой пятилетки.

Начиная с января, оживился монтаж и обвязка технологического оборудования, представлен фронт для электромонтажных работ по прядильным агрегатам, системам освещения, вентиляционным камерам.

Коллективу нашего участка поручены доводочные строительные работы по машинно-компрессорной станции и бытовым помещениям. Составлен график завершения оставшихся работ. До всех бригад доведены конкретные задания. В частности, комплексная бригада Ивана Карпова и коллектив монтажников Анатолия Тареева по МКС-3 закончат свой цикл к 10 апреля. Уже готовы все фундаменты под монтаж оборудования. Бригадам участка Двигательмонтаж необходимо срочно приступить к его установке, а участкам Волгоэлектромонтаж и Промвентиляция поторопиться с разводкой трубопроводов под электроснабжение и установкой вентиляционных систем.

Остаток кирпичной кладки по бытовым помещениям — 150 кубометров — в стесненных и неудобных местах ведет бригада каменщиков Николая Яшина. Рассчитываем закончить кладку к 20 апреля. Комплексная бригада Александра Горева в первых чи-

слах апреля уложит последний кубометр утеплителя по кровле, что позволит с наступлением погожих дней развернуть цементную стяжку, готовить фронт под настил мягкой кровли.

Бригада Анатолия Тареева решила сделать к 1 мая 1,2 тысячи квадратных метров подвесных потолков.

У нас есть все предпосылки для успешного осуществления сложной тематической задачи. Настроение в бригадах боевое. На каждом рабочем месте развернулось трудовое соперничество за досрочное выполнение заданий и социалистических обязательств. Тон в соревновании задают передовики участка. Каждую минуту посвящая ударной работе плотники-бетонщики Егор Вороньков, Иван Захаров, Бронислав Ульяновский. На них держат равнение Петр Меньчиков, Сергей Рыжков, Бальдимир Шафеев.

Вахту пятилетки по - ударному несут каменщики Анатолий Сафронов, Александр Яркин, Лилия Федотова и Евдокия Кузина. На устройстве подвесных потолков уверенно ведут весь комплекс работ монтажники Николай Петров и Виктор Марьяновский.

К сожалению, на трудовой ритм бригад отрицательно влияет несвоевременная поставка металлоконструкций и пиломатериалов. Мы просим коллектив РЭМЗ ускорить выполнение заказов для производства вискозного шелка.

Успехи строителей на завершающем этапе зависят во многом от того, насколько успешно и оперативно монтируется электрооборудование, освещение, установка вентиляционных и сантехнических систем. К сожалению, у субподрядных организаций к своей тематике отношение прохладное на всем пусковом комплексе. По большинству позиций они отстают от совмещенного графика.

**В. ОВЧИННИКОВ,**  
начальник участка № 3 СУ-6.  
**И. ЛОПАТКИН,**  
старший прораб СУ-6, члены  
рабкоровского поста.

## Одна из лучших в Химстрое

В строительном управлении № 6 добрая слава идет в бригаде монтажников, которой руководит ветеран стройки Евгений Васильевич Муругов. Самый сложный монтаж массивных конструкций по плечу высотникам. На их счету немало замечательных трудов свершений. Муруговцы — активные участники строительства основных сооружений Балаковских шлюзов, завода РТИ и других объектов. Дружный коллектив не раз выходил победителем в соревновании среди бригад Химстроя, из месяца в месяц прочно удерживает первенст-

во в участке № 4.

Вместе с другими муруговцы настойчиво готовят к пуску домостроительный комбинат. В эти дни они завершают монтаж сборного железобетона и металлоконструкций моечного отделения, на очереди — пункт перегрузки № 3 и склад заполнителей.

На снимке (слева направо): монтажники М. Яркин, В. Ковширин, А. Шапошников, бригадир Е. Муругов, В. Затонский, П. Воробьев, Р. Остапчук, В. Ананьев, В. Шакуров и Н. Тарасов.

Текст и фото И. Сидоренко.

## Трудовая перекличка

## За высокую выработку на каждого монтажника

В минувшем году мы значительно раньше календарного срока завершили годовое задание по монтажу крупнопанельных домов, смонтировали свыше 24 тысяч кубометров железобетона и керамзитобетона, десятки тысяч квадратных метров перегородок. Свои обязательства выполнили по всем экономическим показателям.

Отвечая делом на призыв ЦК КПСС к партии, к советскому народу, мы решили в определяющем году пятилетки довести выработку за смену на каждого рабочего до 2,38 кубометра деталей крупнопанельных домов, на 10 дней раньше завершить годовую план, смонтировать 13 пятиэтажных домов и сдать их под отделку с оценками «хорошо» и «отлично». За счет бережливого отношения к инструменту и оборудованию снизим затраты на 2,5 тысячи рублей, к исходу года добьемся звания «Бригада отличного качества», а четырем рабочим — звания «Мастер золотых руки». Продолжим экономическую учебу в школе коммунистического труда.

Наш коллектив состоит из четырех звеньев, которые возглавляют опытные монтажники, прошедшие славную трудовую школу, имеющие по 2—3 специальности. Это Николай Стебин, Виктор Хованских, Геннадий Модин и Федор Савлов. Они умело и оперативно решают организационные и производственные вопросы, перевыполняют задания.

Боевыми помощниками звеньевых, застрельщиками социалистического соревнования являются коммунисты. Передовой производственник Владимир Кулешов возглавляет партгруппу, Анатолий Пахтускин — профгруппор, Иван Рызлейцев — агитатор.

Они словом и делом увлекают бригаду на высокопроизводительный труд.

Борьба за четкую организацию на рабочих местах в каждом звене дает хорошие результаты. В феврале, например, мы выполнили нормы на 157 процентов, а средний заработок на одного рабочего в день составил 9 рублей 99 копеек. После месяца напряженной работы мы сдали под отделку дом № 125 «а» по улице Чапаева, закончили подготовку площадок к монтажу и приему конструкций дома № 2 в пятом микрорайоне и сейчас начали сборку второго этажа 105-квартирного дома № 92 в четвертом микрорайоне, который наметили вывести под кровлю к 20 апреля — к Дню коммунистического Ленинского субботника. В этом же районе готов фундамент под дом № 93. Но здесь начнем работу несколько позднее, как только высвободится крановое оборудование, занятое на других объектах.

Весенняя распутица доставила нам много дополнительных хлопот. Из-за бездорожья не можем сейчас одновременно вести монтаж домов в пятом микрорайоне и в Теликовке. Но это временное явление. Что касается основной задачи — достичь выработки за смену на каждого члена бригады 2,38 кубометра в течение всего календарного года, то она бесспорно будет решена. К этому у нас есть все условия: боевой настрой, опыт, стремление каждого выполнять пятилетку досрочно.

**А. ТИХОНЕНКО,**  
бригадир бригады имени  
XXIV съезда КПСС управления  
Жилстроя.

## СОЗДАТЕЛЬ ЛЕГЕНДАРНЫХ «ИЛОВ»

Замечательному советскому авиаконструктору Сергею Владимировичу Ильюшину 31 марта исполнилось 80 лет.

В 1933 году С. В. Ильюшин возглавил организованное им вместе с Н. Н. Поликарповым, Д. П. Григорьевичем и С. А. Кочергиным Центральное конструкторское бюро. Здесь были созданы прославившиеся в сражениях Великой Отечественной войны

боевые самолеты. Это бомбардировщик «ИЛ-4», легендарные штурмовики «ИЛ-2», а потом «ИЛ-10», наводившие ужас на немецких захватчиков. Самолет «ИЛ-12» положил начало созданию современного самолетного парка гражданской авиации СССР. Всем миру известны великолепные воздушные лайнеры «ИЛ-18» и «ИЛ-62».

Родина высоко оценила труды

генерального авиаконструктора С. В. Ильюшина. Он дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии, академик.

Сейчас конструкторское бюро работает над созданием нового самолета-авробуса. Это «ИЛ-86» вместимостью 350 пассажиров.

На снимке: С. В. Ильюшин.

Фото В. Савостьянова.



# ПОТЕРЯМ НА ПРОИЗВОДСТВЕ — КРЕПКИЙ ЗАСЛОН!

При входе в контору СУ-3 Промстроя оформлена фотовитрина группы народного контроля. Никто не проходит мимо, не обратив внимание на отлично выполненные фотографии. Они, как в зеркале, отражают эстетику рабочих мест строителей, отношение к хранению и использованию материалов на объектах производства двойного суперфосфата химического завода.

Фотографии появились в результате рейда народных контролеров в феврале. Фотообъектив запечатлел не радующий глаз «порядок» в хозяйствах всех трех участков. На одних объектах — ветхие подъемные лестницы, воле других — разбросанные по площадке электрические кабели, железобетонные конструкции, кирпич.

Члены рейдовой бригады во главе с председателем группы инженером-экономистом А. Лобановым по результатам проверки составили акт и по одному экземпляру его вручили начальникам участков В. Овсянникову, В. Немову и О. Белецкому для устранения вскрытых недостатков в кратчайшие сроки.

Спустя 20 дней, народные контролеры снова проверили хранение и использование строитель-

ных материалов на объектах. Зоркий глаз дозорных отметил сдвиги в положительную сторону. Однако должного порядка еще не было. Группа строго предупредила отдельных командиров производства за бесхозяйственность, установив конкретный срок на исправление. Как же они реагируют на замечания народных контролеров?

«Южным форпостом» Всесоюзной ударной комсомольской стройки пока является отчетливо вырисовывающиеся корпуса станции нейтрализации и цеха известкового молока комплекса производства двойного суперфосфата. Их воздвигает коллектив третьего участка О. Белецкого. Некоторые фотографии на витрине настораживают, что тут с порядком не в дружбе. К тому же сейчас в разгаре весна, а при распутице особенно зримо обнажаются следы хозяйского хранения и использования материалов, соблюдение мер по технике безопасности. К части коллектива теперь на объектах порядок поддерживается. Материалы укладываются в штабеля.

Вот к станции нейтрализации подошла автоплощадка с железобетонными плитами перекрытия. По вспотевшему лицу води-

теля можно догадаться: сейчас рейсы достаются не просто. Наблюдая за монтажником, который, как военный сапер, осматривал конструкции, шофер ворчливо обмолвился:

— Вы меня быстрее освободите. Мне еще разок надо обернуться сюда, а уже полдень.

## ГОЛОС НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

— Не задержим. Однако каждый груз мы проверяем тщательно, — резонно ответил член поста группы народного контроля Александр Зобов. — Весна всем дополнительные хлопоты задает, а вот брак и прочие огрехи, в том числе и сохранность изделий при транспортировке, ни с кого не списывает. Наоборот, в это время года чувство личной ответственности за свою работу должно быть повышенным.

Дозорные СУ-3 сегодня бдительно несут свое дежурство на постах. Группа под председательством коммуниста Александра Васильевича Лобанова по ак-

тивности и эффективной деятельности — самая боеспособная в Промстрое. Такой она стала благодаря, прежде всего, умелому и целенаправленному партийному руководству. Когда коммунисты доверили этот общественный пост А. В. Лобанову, он воспринял его с чувством высокой ответственности за выполнение партийного поручения.

В первую очередь Александр Васильевич позаботился о создании на каждом участке постов народного контроля, в составе которых утвердили 19 самых активных общественников, неприемлемых к малейшим проявлениям бесхозяйственности. Посты на первом, втором и третьем участках возглавляют соответственно Эдуард Федотов — электрик, Владимир Митракин — мастер, Виктор Привезенцев — бригадир плотников-бетонщиков.

Группа работает по плану. Он составляется на каждый квартал. Например, на второй квартал уже намечены проверки качества и ритмичности, комплектности поступления на объекты материалов, железобетонных и металлических конструкций, качественного выполнения плановых заданий и другие. А в

первом квартале наряду с проверками использования и хранения материалов дозорные обратили серьезное внимание на работу механизмов, учет выполненных ими физических объемов.

В ходе глубокого квалифицированного анализа выявились приписки на 1654 рубля. По материалам народных контролеров в управлении был издан приказ о наложении материального взыскания на четырех мастеров, виновных в приписках. Сейчас рабочие наряды-рапорты заполняются правильно.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив управления включился в социалистическое соревнование под девизом: «давать продукции больше, быстрее, с меньшими затратами материально-технических средств. Группа народного контроля ставит перед собой главную задачу — оказать деловую помощь строителям в претворении обязательств. Начало пути к цели у наших дозорных уверенное!

**В. ГОРБАЧЕВА,**  
заместитель председателя группы народного контроля СУ-3 Промстроя.

## ТЕМАТИКА БЕСЕД НА АПРЕЛЬ

### Политинформаторов по внутриполитическим вопросам

Вечно живой. (К Дню памяти В. И. Ленина). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3 1974 год, «Агитатор» № 5 1974 год.

20 апреля — коммунистический субботник. По материалам газет.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. По материалам газет.

Итоги хозяйственной деятельности подразделений и предприятий стройки за первый квартал. Местный материал.

Целина поднята — подвиг продолжается. (К 20-летию освоения целины). По материалам газет.

Всегда в поиске. (К Дню геолога). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3 1974 год, «Агитатор» № 5 1974 год.

### Политинформаторов по экономическим вопросам

Социалистическое соревнование на предприятии. «Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу», «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». «Правда», сентябрь 1971 года. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год». Местный материал.

20 апреля — коммунистический субботник. По материалам газет.

### Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. По материалам газет.

Итоги хозяйственной деятельности подразделений и предприятий стройки за первый квартал. Местный материал.

Заветам Ленина верны. (К Дню памяти В. И. Ленина). «Агитатор» № 5 1974 год, «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3 1974 год.

Бережь электроэнергию. «Агитатор» № 5 1974 год. Местный материал.

### Политинформаторов по вопросам культурного строительства

Вечно живой. (К Дню памяти В. И. Ленина). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3 1974 год, «Политическое самообразование» № 4 1973 год, «Политическая агитация» № 7 1973 год.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. По материалам газет.

День космонавтики. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3 1974 год, «Люди и космос», «Огонек» № 40 1973 год, «Космонавтика в пути» М. «Знание» 1972 год, «Агитатор» № 5 1974 год.

30-летие освобождения Одессы советскими войсками. «Агитатор» № 5 1974 год, «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3 1974 год.

Самая высокая степень отличия. (К 40-летию со дня постановления ЦИК СССР об установлении высшей степени отличия — звания Героя Советского Союза). «Коммунист» 1974 год, «Календарь-справочник». Местный материал, «Люди легендарного подвига».

### Политинформаторов по вопросам международной жизни

Имя Ленина живет и побеждает. (К Дню памяти В. И. Ленина). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3 1974 год, «Политическое самообразование» № 4 1973 год, «Проблемы мира и социализма» № 3 1974 год.

Пекин и Западная Европа. «Международная жизнь» № 3 1974 год, «Агитатор» № 5 1974 год.

Ответственность и доверие. (О результатах встречи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева с президентом Франции Ж. Помпиду). По материалам газет, «Новое время» № 11 1974 год.

### Агитаторов

Вечно живой. «Агитатор» № 5 1974 год.

20 апреля — коммунистический субботник. По материалам газет.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. По материалам газет.

Бережь электроэнергию. «Агитатор» № 5 1974 год. Местный материал.

Итоги хозяйственной деятельности подразделений и предприятий стройки за первый квартал. Местный материал.

Всегда в поиске. «Агитатор» № 7 1974 год.

День космонавтики. «Агитатор» № 5 1974 год, «Политическая агитация» № 7 1974 год.

Ответственность и доверие. По материалам газет, «Новое время» № 11 1974 год.

Кабинет политического просвещения парткома Саратовгэсстроя.



ТОВАРЫ — НАРОДУ

Чечено-Ингушская АССР. Продукция Грозненского радиотехнического завода — одного из лучших предприятий республики — пользуется большим спросом. За первые два месяца здесь выпущено сверх плана около четырех тысяч транзисторных радиоприемников и сотни электрофонов.

Недавно начато производство новых транзисторных приемников «Гирал-404».

На снимке: работница отдела технического контроля комсомолка Зинаида Чередникова демонстрирует новое изделие.

Фото Р. Дика.

## СЛОВО ПОДКРЕПЛЯЮТ ДЕЛОМ

1,2 кубометра кирпичной кладки в смену на каждого рабочего — такую цель поставили перед собой каменщики управления общестроительных работ в четвертом году пятилетки. Итоги двух месяцев показывают, что свое слово они крепко держат. Бригады С. Сазонова, Н. Озернова, И. Исаичева и многие другие перекрыли намеченные рубежи. Высокой выработкой каменщики добились в феврале и марте. Большинство бригад перевыполнило нормы выработки в полтора — два раза.

Градостроители обязались с опережением на 15—20 дней завершить календарный год. Брига-

да С. Сазонова, например, решила годовой план кирпичной кладки реализовать к 15 декабря.

Высокие обязательства приняли коллективы кровельщиков Р. Вачуговой, плотников М. Хайми и другие. Бригада И. Исаичева, например, наметила уложить за год 7650 кубометров кирпичной кладки, все объекты сдавать под монтаж и отделку на «хорошо» и «отлично». В феврале бригада И. Исаичева добилась самой высокой выработки по управлению, выполнив нормы на 220 процентов.

**И. ШАЛASHOV,**  
председатель цехового комитета.

## Почин обретает крылья

Переход на пятидневную рабочую неделю вызвал у рабочих завода новый прилив сил. Во всех цехах и сменах трудовые коллективы горячо поддержали почин бригады формовщиков Петра Аврина, принявшей встречный план — выполнять суточное задание на 115,4 процента.

Развертывая соревнование под девизом: «шесть за пять», с опережением графика ведут формовку деталей домов формовщики бригады 5 и 6 цехов Варвары Тошевой, Михаила Хлынова и Николая Ханни. Почин новаторов обретает крылья. Он дает положительный результат. Цеха, смены, бригады с переходом на пятидневку с первых же дней мар-

та перевыполняют суточные задания по выпуску продукции.

**Н. ФОМОЧКИН,**  
секретарь партбюро завода № 2 КПП.

## Качество — зеркало рабочей чести БУДЕМ ОТДЕЛЫВАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

На строительстве жилых домов, объектов культурно-бытового назначения, гидротехнических и промышленных комплексов нашей бригаде поручают мозаичные, плиточные и облицовочные работы. Вместе с другими отделочниками мы готовили к пуску Саратовскую ГЭС имени Ленинского комсомола, насосные станции Саратовского оросительного канала, детские комбинаты, больничный городок. В трудовой биографии бригады немало и других объектов, которые славы заказчику с оценкой только на «хорошо» и «отлично».

В конце минувшего года на нашу долю выпало задание по мозаичным и плиточным

работам в большом гастрономическом магазине по улице Вольская, в кафе, парикмахерской и пункте проката по улице Ленина, которые давно уже действуют, получили среди балаковцев большую популярность высоким качеством отделки.

Сейчас такие же работы ведем в новом многоэтажном доме № 52 и магазине по улице Ленина. Бригада соревнуется за то, чтобы задание выполнить досрочно, с отличной оценкой. Февральскую программу, например, мы реализовали на 137 процентов.

Трудолюбие и рабочую сметку показывают ветераны бригады Анна Ивановна Ти-

таренко, Римма Николаевна Огурцова, профгруппорг Евгения Александровна Жирнова. Им по плечу самые сложные мозаичные и плиточные работы. Примеру передовиков следуют Полина Антоновна Чехарданова, Юлия Васильевна Пухач и многие другие.

Переход на пятидневную рабочую неделю потребовал от каждого из нас работать еще лучше. И надо сказать, что своевременно готова производство, бригада трудится интенсивно, добиваясь высокого качества отделки пусковых объектов.

**Н. МИТИН,**  
бригадир Жилстроя.